

超半数球队采用“全华班”

—CBA公司CEO王大为谈联赛复赛

2019—2020赛季CBA联赛将于本月20日在青岛和东莞复赛，赛会制、空场比赛、紧密赛程等许多因素都为即将开始的联赛带来了诸多不确定性。CBA公司首席执行官王大为16日接受媒体采访时表示，安全问题是首要考虑的问题。他同时透露，目前已有超过半数的CBA队伍决定采用“全华班”开启复赛。

按照目前的计划，CBA将安排两个阶段打完本赛季剩余的常规赛，季后赛将于7月30日开始，季后赛赛程将被大幅度压缩，12进8、8进4这两个阶段将采取一场定胜负的赛制，半决赛、总决赛将采取三战两胜赛制。

对于保留常规赛、压缩季后赛的安排，王大为表示：“这次复赛最主要的是安全。最好的公平性就是我们所有球队，不管现在排名如何，都能参加比赛，都能完成我们常规赛的比赛。大家知道季后赛主场的优势、球迷的热情实际上对球队帮助很大，这次虽然也营造了一些主场氛围，但肯定跟观众在现场的效果是完全不一样。所以经过我们综合权衡，从比赛的数量、从公平性角度，我们保留了所有的常规赛，缩短了季后赛。”

王大为强调，安全问题是本次复赛的重中之重，针对防疫问题，CBA公司也做了诸多安排。按照规定，所有球队都将进行“3+N”次检测，“3”指的是开赛前14天、开赛前3天和抵达赛区之后，都需要进行核酸检测，“N”指的是开赛后每10天要进行核酸检测。“最主要的目的是确保大家的安全，及早发现，及早隔离，如果发现了（染病情况），在不同阶段发现我们有不同的预案。”王大为说。

王大为透露，CBA复赛的疫情防控方案经过了很长时期的修订，国内的很多体育赛事也在参考这份防控手册。

对于外界关心的外援问题，CBA公司也于16日发布公告，公布了复赛各参赛俱乐部申请暂停使用外籍球员的名单，这份名单多达19人。青岛、辽宁、山西、天津、山东、浙江、新疆、四川、吉林、广厦、深圳等11队申请暂停使用球队全部外援，将被视为“全华班”球队。算上没有外援配置的八一队，共有12支队伍以“全华班”阵容开启复赛征程。

按照原有竞赛规程，“全华班”球队对阵有外籍球员（含亚洲外籍球员）的球队时，有外籍球员的球队应执行外籍球员（含

亚洲外籍球员）4节4人次、第四节只能上场1人次的规定。

目前的赛程对于各支球队来说都十分紧张，球员们将会面临隔日一赛甚至“背靠背”比赛的高强度考验，为了尽可能帮助球员们调整状态，两个赛区也安排了散步场所、电子游戏等设施，并安排了心理专家负责调整队员们的心理状态。

空场比赛，“无观众”的环境对于各队来说都是全新的挑战，为了增强现场氛围，CBA公司也做了一定的安排。每个“主队”在赛场都将有各自专属的主视觉呈现，包括MC将使用主队习惯的背景音乐和加油口号等。现场大屏将通过咪咕5G云直播，通过俱乐部官方社交媒体征集，呈现每个俱乐部的忠实球迷和季票观众的实时画面。此外，现场将有球迷和赞助商寄送的应援毛绒玩具和标志物用于烘托氛围。

季后赛场次减少，将为比赛带来很多不确定性，对此王大为表示：“有很多比赛都单场定胜负，我想这也是这次比赛的一个看点。‘全华班’现在有12支队伍，大家也可以真正地检验我们国内球员水平到底怎么样。”

据新华社

相关新闻

姚明致CBA参赛人员公开信：来之不易的战幕即将拉开

2019—2020赛季CBA联赛即将于本月20日复赛。复赛前夕，中国篮协主席、CBA公司董事长姚明在CBA官网发表了致CBA参赛人员的公开信。他在信中表示，作为国内第一个重启的全国性大型体育赛事，CBA的复赛对于全面推进复工复产，恢复生活秩序，意义深远。

姚明在信中说：“自今年2月1日以来，我们共事的CBA联赛和整个社会一起经历了史无前例的‘休赛期’，所有人都经受了疫情防控阻击战的考验。在此期间我们中的很多人仍然坚守岗位，坚持工作和训练，许多人还经历了长途奔波和防疫隔离。大家所付出的这一切，都是在以实际行动为CBA联赛的复赛、乃至为中国篮球的长期、健康发展，全心奉献！借此机会，我仅代表CBA联盟，对每一位教练员、运动员、裁判员和工作人员在疫情期间的辛苦付出表示感谢！”

2019—2020赛季CBA联赛在春节间歇期前已进行了30轮常规赛，受疫情影响，CBA联盟于1月24日宣布推迟原定于2月1日开始的后续比赛。6月4日，中国篮协通过官方微博宣布，CBA将于6月20日复赛。

姚明在信中写道：“经过细致周密的准备，经体育和卫生部门批准，CBA联赛将于6月



20日正式复赛。作为国内第一个重启的全国性大型体育赛事，CBA的复赛对于全面推进复工复产，恢复生活秩序，战略意义深远，其社会影响已经超出了篮球运动本身。复赛的舞台已经搭建完毕，来之不易的战幕即将拉开，我衷心的希望大家集中精力，在全身心投入比赛的同时，严格遵守中国篮协及CBA联盟的各项规定，凭借每一个人的优异表现，树立我们每支队伍积极、健康的形象，传递CBA联盟的正能量，通过篮球这项伟大的运动，向我们的家人、朋友和全社会诠释真正的体育精神。”

姚明同时表示，疫情尚未结束，CBA公司不得不安排参赛人员在相对封闭的条件下生活、训练和比赛。CBA联盟会同青岛和东莞赛区基于疫情防控的要求，为参赛人员尽可能

提供便利，力所能及地增加了一系列室内和户外的休闲活动，希望可以帮助大家调整心情，保持最佳比赛状态。

复赛将采取赛会制空场比赛的方式进行，所进行比赛均为2019—2020赛季CBA联赛竞赛日程表中常规赛第31轮至第46轮中所包含场次以及补赛。复赛第一阶段，每支队伍将参加7到8场比赛。

对于比赛面临的诸多挑战，姚明写道：“空场和赛会制都不是我们熟悉的节奏，但是久违的比赛就在我们面前。我衷心希望得到大家的理解，克服一切困难，全身心地投入到比赛当中。最后，预祝大家身体健康、比赛顺利。我坚信，在我们每一个人的努力下，我们共同热爱的CBA联赛必将精彩纷呈。”

据新华社

奥运冠军向艳梅：四战全运放手一搏

举重奥运冠军向艳梅日前表示，她将第四次参加全运会，并会珍惜最后一次全力以赴、放手一搏的机会。

在湖南省体育局16日举行的夏训动员大会上，向艳梅表示，目前正在为明年举行的第十四届全运会积极备战。她说：“这是我第四次参加全运会，但我的举重梦仍然还在继续，没有理由停下脚步，我想珍惜这最后一次全力以赴、放手一搏的机会。”

2009年，17岁的向艳梅首次参加全运会就拿下一枚银牌。此后，她在国内外

赛场多次登上最高领奖台，并于2016年获得里约奥运会女子举重69公斤级冠军。2017年，在天津首圆全运会冠军梦后，她曾考虑退役，但最终决定再战一届。

“虽然我已经是‘大满贯’运动员，但过去的成绩已经过去，过去的教训也时时在提醒和激励我不断奋进。”向艳梅说。

向艳梅表示，全运会是运动员们展示实力、表现自我、实现理想的大好机会。她将带着紧迫感和使命感，树立必胜信心，为实现目标勇敢迎接各种困难和挑战。

据新华社

保利尼奥一人包机回归恒大



虽然中超开启时间迟迟不能确定，但各俱乐部已经在抓紧运作外教、外援回归事宜。16日凌晨，巴西外援保利尼奥乘坐包机飞抵广州（见上图），恒大终于迎回了一名核心球员。

自3月28日起国家调整签证政策后，中超有5名外籍主教练、36名外援滞留家乡，未能归队。不过，随着形势的变化，从本月初开始，陆续传出中超各俱乐部申报外教、外援入境的消息。15日深夜，大连人队主教练贝尼特斯在社交媒体上宣布自己重返大连，与他一起的还有龙东、丹尼尔森、拉尔森3名外援。

保利尼奥终于回来了，而另一名仍身处巴西的外援塔利斯卡，虽然也拿到了签

证，但由于他目前所在地区疫情较为严重，交通受到很大限制，所以暂时仍未回归。为了确保球员的安全，恒大给予了全程保障，保利尼奥是独自一人乘坐包机，先从圣保罗出发，经停伦敦最后再飞到广州。

保利尼奥也是自入境政策调整后，恒大第一个回国的外援。接下来他将接受14天的隔离，等到一切检疫合格后，预计在7月份正式参与球队合练。接下来，应该还会有更多外教、外援陆续赶回。只是在中超开赛时间、开赛方案问题上，尽管传闻不断，却始终不见官方宣布的消息。何时能看到中超开踢，依然要继续等待。

关尹